

A36



新手爸妈



百态人生

职场妈妈究竟有多累?

□廉李宝贝

我是一个既在上班,又带孩子的妈妈。同学和好友都说我太能干了,问我累不累?问我时间如何安排?可是我没有这种感觉,为什么我不觉得累呢?莫非是我太能干了?哈哈。看看我每天的时间安排:

星期一至星期六

6:20—6:55:起床,刷牙,洗脸,梳头,做早餐(有时会自己做粥,煮个鸡蛋或去楼下买早点)。

7:00—7:20:叫女儿起床,穿衣服,洗脸,上厕所,再准备去幼儿园吃的东西。(女儿早餐都带到幼儿园去吃,在家不肯好好吃)

7:20—7:40:骑自行车带着女儿去幼儿园,然后去上班的路上。

7:50—16:50:工作中……

16:50—17:00:以百米冲刺的速度骑着自行车去幼儿园接女儿。(幼儿园最晚五点接,我不想让她觉得自己每天都是最后一个被接走,我每次到的时候差不多也没几个孩子在那,但我每天提前十分钟下班,不知道老板哪天不高兴了就把我叫去做思想工作了,不管了,等到那天再说吧)

17:00—18:30:到家后放下自行车就带女儿出去,在小区楼下玩会,然后就去买菜,顺便带女儿在街上逛逛,买点她要吃的小零食。差不多17:40回家煮饭、洗菜、炒菜,女儿看少节目。

18:30—19:00:吃饭,再喂女儿吃饭。(她一边吃一边看小小智慧树,这个时间段很不好,要想办法改过来让她自己吃饭)

19:00—20:00:洗碗,搞卫生,烧水,把自己和女儿洗漱完,有时候再把要洗的衣服洗好,有时候就给女儿讲故事,或陪女儿玩玩。

20:30前:必须让女儿上床睡觉,如果再不睡,第二天她就起不来。(女儿如果每天在这个时候睡着,早上就会自然醒,所以每天坚持让她20:30前入睡)

20:30—21:30:每天这个时候就是我自由的时间,有时候弄弄卫生,或收拾收拾,或躺在床上休息一下,或织两针毛衣,反正都会有事可做。

21:30—21:50:给老公准备夜宵,老公每天都要加班到这个时候才回家,也真的很辛苦,不加班的时间屈指可数,我要把老公照顾好。夜宵一般都是青菜鸡蛋面,或西红柿鸡蛋面、肉丝面,老公是北方人爱吃面。有时候会煲个营养汤什么的。都是一些很简单的,复杂的我也做不来。

22:00—次日6:20:睡觉中……

一天就在这简单而又繁琐中度过,虽然有的时候会厌倦、会疲惫,但日子还是要过的,加油,生活总会越过越好的!

网友跟帖

幸福快乐每一天 亲是典型的贤妻良母型的。我们没有这么早下班的,羡慕亲。亲的女儿小,但亲能做到家庭、事业兼顾,佩服亲。我是那种顾得了这头、顾不了那头的人。

小吕妈 我现在还没孩子,我也是早上6:30起床,7:00就得出门,8:30上班。如果有孩子,我可咋办?早饭都吃不上呀,更别提送幼儿园了!



2107号 顾启玄

育儿技巧

职场妈妈成功育儿有窍门

□月明星稀

上班前和孩子亲密接触,对他和妈妈一天的心情都很有好处。方法有很多种,妈妈可以用手指轻刮一下孩子脸颊,给孩子穿衣服时可在其腋下或背部挠几下,使孩子体会到乐趣。肌肤之亲是让小宝宝感觉到妈妈关爱的最好途径。

说“再见”时抱起孩子

孩子知道妈妈要上班去了,会多么伤心啊!妈妈要抱抱孩子,再对孩子说“再见”。即便孩子听不懂,也要给他讲明白妈妈离开的理由:“妈妈要去上班了,如果宝宝好玩,好好吃饭,妈妈很快就回来啦!”

很多妈妈为了避免孩子的纠缠而偷偷离开,这种做法是不好的。这种做法持续下去会使孩子形成整日找妈妈的习惯,再见到妈妈更是一刻也离不开。应让孩子接受妈妈要离开的事实。

把工作扔在家门外,把家事扔在办公室外

有位做广告经理的妈妈,她的办公室里绝对没有孩子照

片之类的东西,工作时间她很少想孩子。但是一回家,她就会关掉手机,所有公务一概拒绝,不管是多么诱人的生意。

下班后的育儿小窍门

1. 大声喊着宝宝的名字进门:妈妈下班回来后,要一边喊着孩子名字一边进门。如果孩子跑出来(或由保姆抱出来)迎接妈妈,妈妈要捏捏孩子的脸蛋,抱抱孩子。

2. 和孩子一起洗澡、游戏:如果孩子超过2岁了,就可以和孩子一起洗澡了,在水里尽情玩耍。如果孩子太小,可以在给孩子洗完澡后给孩子按摩,通常孩子会乐得咯咯笑的!

3. 和孩子一起听音乐、跳舞:如果妈妈不会唱歌不会跳舞,那也没关系,只要和孩子随着音乐一起哼哼、一起扭动腰肢就可以了。同时拉起孩子的手,并与孩子目光相对,传递妈妈的爱。

4. 发挥睡前故事的威力:在孩子睡前给孩子讲故事,这是对不能在白天陪伴孩子的最好补偿。还可以给孩子唱催眠曲,让孩子在安静舒适的氛围中进入梦乡。



巧妈拼厨

香橙排骨

酸酸甜甜好开胃

□猪的亲亲

看看家里橙子比较多,就来做一个香橙排骨吧,酸酸甜甜好开胃,希望小朋友快快有个好胃口。

原料: 排骨300克、鲜橙2个、香葱2根、姜片6片

调料: 料酒15毫升、生抽45毫升、白糖5克、盐2克、

制作步骤:

1. 排骨先用温水洗净,放入小锅中焯烫一下。再用温水将排骨洗净,重新放入干净的汤锅中焯煮,煮的时候只要放葱段和姜片,一般炖煮90分钟即可;



2. 橙子洗净外皮,用其中一个半个的橙子来榨汁,剩下的用刮丝器刮一些橙子皮;



3. 趁排骨还在煮,调一碗调味汁: 橙汁+料酒+生抽+白糖+盐,搅拌均匀即可;

4. 煮熟的排骨放入锅中,不需要放油,直接倒入调味汁大火烧开后转小火慢慢炖,慢慢收汁,这个时候千万不要着急,一定要注意,不要烧焦了。等到汤汁完全收干就可以装入盘子了,撒些橙皮,味道更加清香。



微观点

@南京市妇幼保健院 #有助于宝宝入睡的基本原则#1、把宝宝放到床上睡觉时他应该是醒着的。2、把宝宝放到床上睡觉时你应该对宝宝重复同一句话。3、总是以同一种方式安抚宝宝入睡。4、宝宝在夜间惊醒后你去安抚他重新入睡的时候,尽量不要把他抱起来。5、宝宝睡着以后不要把他挪到其他房间。

@南京市妇幼保健院 #妈妈怎样叫醒熟睡的孩子?#1. 为宝贝换尿布;2. 用手指在宝贝的口唇周围移动;3. 握住宝贝的小腿,轻柔地上下移动;4. 按摩宝贝的手或脚;5. 将宝贝抱起,看着他的眼睛和他说话,同时,用一只手揉宝贝的耳垂,或轻拍背部,或用手指沿脊柱轻轻按摩;6. 用一条温湿毛巾擦宝贝的额头。

@江苏省妇幼保健中心 #睡出宝宝好头型#很多宝宝出生时,脑袋的形状有一点歪,等到坐着的时间增多,就会慢慢看不出来了。更需要妈妈们留意的,其实是后天睡觉姿势而造成头歪或头扁的状况。尤其是6个月以内的宝宝,头颅骨有很大的可塑性,两侧交替的侧卧,会让宝宝的头形轮廓优美,如有必要,还可以使用定型枕。

家有儿女



1885号 徐乐桐

儿童房墙面装修学问很大

童房装修,特别是墙面装修尤为重要,除了大家都知道的安全、环保等方面外,更应该根据不同年龄阶段的孩子特点,进行针对性的布置。许多家庭都喜欢采用绚烂色彩童趣图案的壁纸打造儿童房,其实,这类装修也有不少学问。

儿童年龄:0-3岁

建议:设立专门婴儿房有助于培养儿童的独立性

0-3岁的宝宝尚处于婴幼儿时期,为了方便就近照顾,家长一般都不会设立单独的婴儿房。但是专家建议应该尽早培养孩子的独立性,所以即使与父母同住,也应为宝宝设立专门的区域。

这个年龄段是宝宝视觉发展的关键期,宝宝会对形状复杂、色彩鲜艳、有视觉深度的图形越来越感兴趣。在此阶段应该用不同的色彩和图案刺激宝宝的视觉神经,促进他们的大脑发育。墙面装饰应选择大块图案或者印花的壁纸材料,色调应以明快为主,但应注意不要花色太过繁复,以免使宝宝产生躁动不安的情绪。

儿童年龄:3-6岁

建议:墙面装修避免儿童视角过高

3-6岁是孩子大脑飞速发育的时期,为了满足他们的求知欲,在墙面装修上可以选用蓝天、白云、绿草等景观,或者是儿童房墙壁的腰线就应该降低到40cm至50cm。并且为了避免使孩子产生空间过高的感觉,可以对墙壁采取“三段”的装修方式,就是利用两道腰线将整个墙壁纵向分为三段。设计儿童房时,壁纸设计师可以孩子的视角为设计主导,利用三段式的壁纸设计方式,对儿童房间的空间进行有效分隔。

另外,此年龄段的儿童视线较低。在墙面装修中就应该注意孩子的视角,如成人墙壁的腰线一般在70cm至80cm,但是儿童房墙壁的腰线就应该降低到40cm至50cm。并且为了避免使孩子产生空间过高的感觉,可以对墙壁采取“三段”的装修方式,就是利用两道腰线将整个墙壁纵向分为三段。设计儿童房时,壁纸设计师可以孩子的视角为设计主导,利用三段式的壁纸设计方式,对儿童房间的空间进行有效分隔。

儿童年龄:6-12岁

建议:性别区分、隐私意识、独立房间

在此阶段一定要为孩子设立独立房间,并且安排他们对房间进行力所能及的日常清洁和整理,以培养他们的独立能力。

同时,还应针对男孩或女孩进行区分。要培育男孩的男子汉气概,女孩的淑女性情,儿童房色彩的选择和调节很重要。有的壁纸设计师就考虑到这个,为不同性别的儿童专门开发出一系列适合他们的壁纸产品。比如,男孩房间的壁纸以青色系列为主,包括蓝、青绿、青、青紫色等;女孩房间的墙面壁纸则以红色系列为主,包括粉红、紫红、橙等。黄色系列的壁纸色彩则不拘性别,男孩和女孩都能接受。中国新闻网